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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ БЛАГОДІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

ПІД ЧАС ВІЙНИ: РЕЗИЛЬЄНТНІСТЬ ТА МОТИВАЦІЯ 

ПРАЦІВНИКІВ 
 

Лозова О.В.,  

к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту, 

Полтавський університет економіки і торгівлі, м. Полтава 

 

Бондаренко М.П., 

магістранка ОП «Менеджмент і адміністрування», 

Полтавський університет економіки і торгівлі, м. Полтава 

 

Піддубна Я.Ю., 

магістранка ОП «Менеджмент і адміністрування», 

Полтавський університет економіки і торгівлі, м. Полтава 

 

Актуальність функціонування благодійних організацій в Україні під час 

війни та у післявоєнний період є надзвичайно високою. Під час війни 

благодійні організації стали важливими хабами для надання гуманітарної 

допомоги, підтримки внутрішньо переміщених осіб та забезпечення основних 

потреб населення. Вони швидко мобілізувалися, адаптували свою діяльність 

до нових умов та стали ключовими гравцями у забезпеченні життєво 

необхідних ресурсів. Благодійні організації також відіграють важливу роль у 

підтримці Збройних Сил України, надаючи фінансову та матеріальну 

допомогу, що сприяє зміцненню обороноздатності країни. 

Таким чином, функціонування благодійних організацій в Україні під час 

війни та у післявоєнний період є надзвичайно актуальним та необхідним для 

забезпечення стабільності, відновлення та розвитку країни. Їхня діяльність 

сприяє вирішенню нагальних проблем, підтримці населення та зміцненню 

суспільства в умовах кризи та після неї. 

Неприбуткові організації, зокрема й благодійні займають особливу роль у 

розвитку національної економіки України під час війни (рис. 1). З перших 

днів війни саме цей сектор став чи не найпотужнішою зброєю і підтримці 

ЗСУ і налагодженні волонтерського руху в країні. Так, у 2023 р. 

нараховувалось 208385 неприбуткових організацій, з них найбільше було 

громадських обєднань – 57497, ОСББ – 33402 та бюджетних установ – 31293. 

Слід відмітити, що благодійні оргнаізації займають лише пяте місце в 

загальній структурі неприбуткових організацій і станом на 2023 р. їх 

нараховувалось 20 771 компанія. 
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Рис. 1.  Загальна кількість неприбуткових оранізацій в Україні станом на 

2023 р. 

Джерело: складено на основі [1] 
 

Аналізуючи структуру неприбуткових організацій, то слід відмітити, що 

благодійні оргнаізації займають лише 9,92 %, що свідчить про значний 

потенціал до зростання чисельності цих організацій, оскільки їх значення для 

реабілітації вразливих верств населення лише зростає з кожнем місяцем 

війни.  У післявоєнний період роль благодійних організацій не зменшиться, а 

навпаки, стане ще більш важливою. Вони будуть залучені до відбудови 

інфраструктури, підтримки постраждалих від війни та реінтеграції ветеранів 

у суспільство. Благодійні організації зможуть забезпечити необхідні ресурси 

для відновлення житла, шкіл, лікарень та інших важливих об’єктів. Крім 

того, вони сприятимуть соціальній адаптації та психологічній підтримці 

людей, які пережили травматичні події війни. 

Важливою складовою діяльності благодійних організацій є залучення 

міжнародної допомоги та співпраця з іноземними партнерами. Це дозволяє 

отримувати додаткові ресурси та експертизу, необхідні для ефективного 

вирішення нагальних проблем. Благодійні організації також можуть 

виступати посередниками між державними структурами та громадянським 

суспільством, забезпечуючи прозорість та ефективність використання 

коштів. Під час війни благодійні організації стикаються з численними 

викликами, такими як логістичні труднощі, втрата персоналу та обмеженість 

ресурсів. Проте, вони демонструють високу стійкість та здатність 

адаптуватися до нових умов. Це свідчить про їхню важливу роль у підтримці 

стабільності та життєздатності суспільства в умовах кризи. У післявоєнний 

період благодійні організації будуть відігравати ключову роль у процесі 

відновлення та розвитку країни. Вони зможуть забезпечити необхідну 

підтримку для відбудови економіки, створення нових робочих місць та 

покращення якості життя населення. Благодійні організації також 

57497 

33402 31293 
21585 20671 17352 

9540 7528 3575 5942 

Громадські обєднання ОСББ 
Бюджетні установи Релігійні організації 
Благодійні організації Професійні спілки 
Садівничі / гаражні кооперативи Інші юридичні особи 
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сприятимуть розвитку громадянського суспільства та зміцненню 

демократичних інститутів, що є важливим для сталого розвитку України. 

Резильєнтність благодійних організацій під час війни є ключовим 

фактором їхньої ефективності та здатності адаптуватися до нових викликів. В 

умовах війни ці організації стикаються з численними труднощами, такими як 

логістичні проблеми, втрата персоналу через евакуацію та обмеженість 

ресурсів. Проте, вони демонструють високу стійкість та здатність швидко 

реагувати на зміни. Благодійні організації змогли мобілізуватися та 

адаптувати свою діяльність, щоб забезпечити необхідну допомогу тим, хто її 

потребує найбільше [2]. 

Одним із важливих аспектів резильєнтності є здатність благодійних 

організацій залучати нові ресурси та партнерів. Вони активно співпрацюють 

з міжнародними організаціями, урядами інших країн та приватними 

донорами, щоб отримати додаткові фінансові та матеріальні ресурси. Це 

дозволяє їм продовжувати свою діяльність навіть у найскладніших умовах. 

Крім того, благодійні організації використовують інноваційні підходи та 

технології для покращення ефективності своєї роботи. Психологічна 

підтримка персоналу та волонтерів є ще одним важливим аспектом 

резильєнтності. Війна приносить значний стрес та емоційне навантаження, 

тому важливо забезпечити належну підтримку тим, хто працює на передовій. 

Благодійні організації впроваджують програми психологічної допомоги та 

тренінги для своїх співробітників, щоб допомогти їм справлятися з 

викликами та зберігати високу мотивацію. Гнучкість та здатність швидко 

адаптуватися до нових умов є ще одним важливим фактором резильєнтності. 

Благодійні організації змінюють свої стратегії та підходи залежно від 

ситуації на місцях. Вони можуть швидко перенаправляти ресурси та 

змінювати пріоритети, щоб забезпечити найбільш ефективну допомогу. Це 

дозволяє їм залишатися актуальними та корисними навіть у найскладніших 

умовах. Важливим аспектом резильєнтності є також здатність благодійних 

організацій підтримувати довіру та залученість громадськості. Вони активно 

комунікують зі своїми донорами та бенефіціарами, забезпечуючи прозорість 

та звітність у своїй діяльності. Це допомагає зберігати високий рівень 

підтримки та залученості, що є критично важливим для їхньої ефективності. 

Таким чином, резильєнтність благодійних організацій під час війни є 

комплексним явищем, що включає здатність адаптуватися до нових умов, 

залучати нові ресурси, підтримувати психологічний стан персоналу та 

зберігати довіру громадськості. Ці фактори дозволяють благодійним 

організаціям ефективно виконувати свою місію навіть у найскладніших 

умовах. 

Резильєнтність благодійних організацій під час війни в Україні тісно 

пов’язана з мотивацією їх персоналу. В умовах війни, коли ресурси обмежені, 
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а потреби населення зростають, здатність організацій адаптуватися та 

продовжувати свою діяльність залежить від мотивації їх працівників. 

Мотивація персоналу стає ключовим фактором, що впливає на ефективність 

роботи організації та її здатність реагувати на виклики [3]. 

Під час війни працівники благодійних організацій часто стикаються з 

високим рівнем стресу та емоційного вигорання. Однак, сильна мотивація 

може допомогти їм подолати ці труднощі та залишатися відданими своїй 

роботі. Мотивація може бути підсилена через визнання їхньої праці, 

підтримку з боку керівництва та можливість бачити реальні результати своєї 

діяльності. Крім того, мотивація персоналу впливає на їхню здатність до 

інновацій та пошуку нових рішень у складних умовах. Високомотивовані 

працівники більш схильні до співпраці та обміну ідеями, що сприяє розвитку 

організації та підвищенню її резильєнтності. Вони також готові брати на себе 

додаткові обов’язки та працювати понаднормово, щоб забезпечити 

безперервність діяльності організації [3]. 

Важливим аспектом є також соціальна підтримка та згуртованість 

колективу. Мотивація працівників зростає, коли вони відчувають підтримку з 

боку колег та керівництва. Це створює позитивну робочу атмосферу, що 

сприяє підвищенню продуктивності та стійкості організації в цілому. 

Отже, мотивація персоналу є критичним фактором, що впливає на 

резильєнтність благодійних організацій під час війни. Вона допомагає 

працівникам долати труднощі, залишатися відданими своїй роботі та сприяє 

розвитку організації в умовах кризи. 
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